

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Аникеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№71 (4667). Суббота, 8 апреля 1950 г. Цена 20 коп.

Техническую пропаганду на службу роста производительности труда

В апреле 1949 года в письме товарищу Сталину трудящиеся Ленинграда обязались превратить свой город в важнейший центр технического прогресса страны. Инициатива ленинградцев была подхвачена трудящимися ряда других городов Советского Союза. В ходе претворения в жизнь сталинской программы строительства коммунизма советские предприятия осваивают новой передовой техникой. Это можно видеть на примере шахт и заводов нашего города. С каждым годом все больше механизмов появляется на шахтах. Врубовые машины, горные комбайны, углесортировочные машины при умелом их использовании резко повышают производительность труда рабочих. Этому же способствуют механизация выемки угля, механизация доставки угля в очистных заводах, транспортировка и погрузка его в железнодорожные вагоны с помощью машин и установок, устранивших тяжелый ручной труд.

Партией и правительством проявляется забота о том, чтобы полностью заменить машинами тяжелый физический труд горняков. Однако не все новые механизмы на шахтах и заводах используются рационально. Этому мешают анти机械化сторические настроения, имеющие место у некоторых руководителей наших предприятий, негативный ремонт механизмов в механических мастерских, слабая работа по поднятию уровня технической квалификации рабочих.

В борьбе за технический прогресс, за внедрение и лучшее использование новых машин и механизмов велика роль пропаганды технических знаний. Организаторами проведения ее должны быть главные инженеры шахт и заводов, а методическим ее центром — Дом техники, находящийся в ведении треста «Анкероуголь». Несмотря на изводственные и конкретные указания горючка ВКП(б), главный инженер треста «Анкероуголь» т. Шадиков, главные инженеры шахт т. Титаренко, Хорин, Воронцов, главные инженеры заводов т. Богуш, Эль.

НАВИГАЦИЯ НАЧАЛАСЬ

Открылась навигация на Днепре, Аму-Дарье, Южном Буге, Немане, Припяти и других южных и западных реках страны. Вскоре начнутся перевозки грузов, пассажиров и по болотам.

В этом году грузооборот увеличивается на 25 проц.

Речной транспорт перевезет миллионы пассажиров. Будут работать сквозные пассажирские линии между Москвой, Астраханью, Молотовым, Уфой, между Киевом и Харьковом, экспресс-линиями Москва — Стalingrad.

(ТАСС)

Предмайское соревнование

Стахановский труд

Комсомольские подарки празднику 1 Мая

С большим подъемом трудятся в честь знаменательной даты комсомольцы и насоюзная молодежь 14 цеха завода «Свет шахтера».

Первыми подали инициативу начать соревнование в честь 1-го Мая слесари-комсомольцы Геннадий Арышев и Александр Чернявский. Они замечательно трудились в марте и программу апреля обязались выполнить на 300 процентов каждый. Их примеру последовал весь коллектив цеха.

В цехе имеется десять комсомольско-молодежных бригад, из них четыре бригады отличного качества. Между молодыми машиностроителями развернулось соревнование за выполнение принятых обязательств. Одной из бригад отличного качества руководит комсомолка Валентина Устинова. Бригада Устиновой ежемесячно выполняет задание на 150—200 процентов и совершила изюминка брак в работе.

На днях заводской комитет ВЛКСМ организовал выступление молодых стахановцев у микрофона. Они рассказали трудящимся города, какими производственными подарками готовятся встретить первомайский праздник.

Е. НЕКРАСОВА.

Несмотря на имеющиеся трудности в работе, а именно необеспеченность некоторыми нужными материалами, коллектив центральных электромеханических мастерских Треста «Анкероуголь» перевыполнил программу истекшего месяца и в числе других предприятий города рапортовал о выполнении квартального плана по выпуску валовой продукции.

В социалистическом соревновании среди коллектива мастерских первенство одержал механический цех, возглавляемый М. Писаревым. Смена мастера А. Мыслько этого цеха, с честью выполняющая производственные задания, завоева-

ла право именоваться передовой.

По-стахановски трудится бригада цеха металлоконструкций, где вожаком т. Горбатых. Все отремонтированные машины имеют высокое качество. Сам бригадир т. Горбатых является образцом для остальных. Он ежедневно вырабатывает от двух с половиной до трех норм к сменному заданию.

Сейчас в электромеханических мастерских развертывается новая волна социалистического соревнования за достойную встречу всенародного праздника трудящихся — 1 Мая.

МЕЖЕРОВ, нач. мастерских.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Соревнуясь за достойную встречу праздника 1 Мая, горняки 15 участка шахты 9-15 отгрузили сотни тонн сверхпланового топлива, снизили на 1 проц. зольность угля.

В коллективе не стало ни одного навалоотбойщика, не выполняющего технических норм выработки. Наряду с этим участок достиг значительного накопления государственных средств. Так, например, только одна бригада т. Прибылова сэкономила 3.400 рублей.

В наступившем месяце мы решим закрепить достигнутые успехи. Каждая бригада обязуется дать сверх месячного

плана по 200 тонн угля и сэкономить по 2 тыс. руб. государственных средств.

Бригадиры тт. Прибылов, Рахматуллин, Корженевский, на-валоотбойщики тт. Карев, Текеев, Юрченко вменили себе в правило выполнять нормы выработки не ниже, чем на 150 процентов.

Взять эти обязательства исходит из реальных возможностей, которые мы имеем. Поэтому можно с уверенностью сказать, что коллектив выполнит их с честью.

С. САВЧЕНКО,
помощник начальника 15
участка шахты 9-15.

ЧЕТЫРЕ — ПЯТЬ НОРМ В СМЕНУ

Машиностроители 6 цеха завода «Свет шахтера» план прошлого месяца завершили на 114 проц.

С воодушевлением здесь трудится кузнец Maxim Небылов. Слава о нем, как о прекрасном златом своего дела, распроспрашивалась далеко за

пределы завода. Стахановец т. Небылов ежедневно перевыполняет нормы выработки в 4—5 раз.

Высокой производительности труда добиваются молотобойцы тт. Папенок и Таричев. В дни стахановской эпохи в честь праздника каждый из

них выполняет норму на 400 процентов.

Всеобщее уважение в коллективе цеха самоотверженным трудом завоевала машинист молота т. Абдулхакимова. В наступившем месяце начальники из снижают темпов в труде.

По Советскому Союзу

Новые начинания стахановцев

НА ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР

Патриотический почин изобретателей легкой промышленности Л. Корабельниковой и Ф. Кузнецова, встретивший горячую поддержку на предпринимательской выставке в Стакановце, Познань, 6 апреля на заседании коллегии Министерства легкой промышленности РСФСР обсуждалось ценное начинание бригадира заготовщиков Ярославской обувной фабрики т. Смирнова.

Смирнова, Познань, 6 апреля на заседании коллегии Министерства легкой промышленности РСФСР обсуждалось ценное начинание бригадира заготовщиков Ярославской обувной фабрики т. Смирнова.

Томоррой. Москвичи стахановка внесла предложение изменивать смену на 15-ти часовую и бригаде выпускать с меньшим числом рабочих большие количества продукции, работать двумя за троих. Девушки стахановки в бригады, сделавшие изобретения специальными, упомянуты рабочий день, стали выполнять по 2—3 операции. Сейчас в бригаде в работе, а раньше ту же работу выполняли 9 человек. Качество продукции при этом улучшилось. Г. Томорройма и бригада изобретателя Ярославской фабрики т. Смирнова, первый подхватившие почин новаторов, рассказали на заседании коллегии о своей работе. Директор фабрики тов. Носков сообщил, что ценное начинание горячо поддержано всем коллективом предприятия. За несколько дней удалось выработать 60 рабочих и использовать их на вновь пущенном потоке. Коллегия одобрила начинание тов. Томорройма и решила широко распространить его на других предприятиях.



Ярославская область. Ростовский сельскохозяйственный техникум существует более 30 лет. За это время он выпустил несколько тысяч агрономов для колхозов и совхозов.
На фотографии: учащиеся техникума на практических занятиях в теплице. Справа — преподаватель А. С. Кратиров. Фото И. Дынин.

Пресс-линия ТАСС

Большое значение рабочего собрания

Предложений коммунистов не учитывают

Партийное собрание есть школа политического воспитания коммунистов. Критикуя ошибки и недостатки в деятельности партийных, хозяйственных руководителей предприятий и отдельных членов ВКП(б), коммунисты на своих собраниях вносят много ценных предложений, направленных на улучшение в работе производства и партийной организации.

Внимательно изучать эти предложения, быстро на них реагировать — прямая обязанность секретаря первичной парторганизации. Однако находятся руководители парторганизаций, которые считают, что это требование для них не обязательно. Они сразу же забывают о предложениях коммунистов и не проявляют никакой оперативности и деловитости к устранению подмеченных недостатков.

За примером далеко ходить не надо. Секретарь парторганизации цеха № 9 завода «Свет шахтера» т. Шагивалеев регулярно проводит партийные цеховые собрания, на них обсуждаются вопросы, имеющие большое значение и для производственной деятельности и для улучшения партийно-политической работы.

При обсуждении вопросов, поставленных на повестку дня,

коммунисты вскрыли свои недостатки, вносили свои предложения, а секретарь т. Шагивалеев обязан был контролировать их выполнение. Но разве можно контролировать выполнение предложений, если они никуда не записываются? Секретарь парторганизации считает оформление протоколов почему-то излишним делом и поэтому не занимается им.

В цехе слабо организована массово-политическая работа, редко выпускается стенная газета. Почти совершенно нет роста парторганизации. За прошлый год здесь не было принято в кандидаты партии ни одного человека. А ведь в цехе имеются десятки стахановцев, проявляющих во всем трудовую и политическую активность.

Беспечность к учету предложений коммунистов и к контролю за их выполнением проявляют также секретарь парторганизации цеха № 3 т. Васин. Он даже постеснялся показать свое партийное хозяйство, так как оно находится в самом неприглядном виде.

Такое отношение к учету предложений коммунистов можно назвать не чем иным, как игнорированием критики, идущей снизу

Е. ИВАНОВА.

СОБЕСЕДОВАНИЕ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ВКП(б).

На днях отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций городского комитета партии провел собеседование с отдельной группой кандидатов в члены ВКП(б). На нем выяснилось, как кандидаты в члены ВКП(б) повышают свой политический уровень, ка-

кие выполняют партийные поручения, какая им требуется помощь для их дальнейшего политического роста.

Молодые коммунисты рассказали, как они участвуют в работе своей партийной организации.

ОЧЕРДНОЙ ПЛЕНУМ ГОРДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА.

5 апреля состоялся очередной, VII пленум городского комитета комсомола. Пленум обсудил вопрос о состоянии учета членов ВЛКСМ и уплаты членских взносов комсомольцами в городской организации. С докладом выступил секретарь

горкома ВЛКСМ т. Каракозов. По обсуждаемому вопросу высказалось 11 человек. Пленум вскрыл крупные промахи в постановке учета и уплаты членских взносов членами ВЛКСМ и наметил пути по устранению недостатков.

Ценный почин новаторов

За последнее время в газетах и по радио все чаще и чаще называются имена работников московских предприятий Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова, внесших новый ценный вклад во всенародное соревнование за экономию сырья и материалов.

В чем суть и какова ценность предложений этих новаторов?

Лидия Корабельникова руководит бригадой затяжчиков в цехе детской обуви на московской фабрике «Парижская Коммуна». В социалистическом соревновании в части выборов в Верховный Совет СССР эта передовая бригада достигла очень хороших результатов, превысив свои обязательства по всем показателям и выпустив сверх плана 2.313 пар обуви. За февраль 94 процента сданной продукции было признано первым сортом. Выдающиеся успехи бригады Лидии Корабельниковой помогли ей

сделать один важный вывод. В своей работе затяжчики применяют материалы восемнадцати наименований. У Лидии Корабельниковой возникла мысль добиваться комплексной экономии, то есть экономично использовать все виды материалов, чтобы иметь возможность выпускать часть готовой продукции полностью за счет экономии. Стакановцы предложили своим товарищам по работе взять в социалистическом соревновании обязательство: через каждые 25 рабочих дней один день работать за счет сбереженных материалов.

Бригада приняла это предложение и решила осуществлять его, не допуская снижения качества продукции. Почкин бригады Л. Корабельниковой нашел живой отклик в других бригадах и цехах фабрики.

Еще раньше старший мастер Московской фабрики кожаных изделий Министерства легкой промышленности СССР Федор Кузнецов выступил на

по всей стране разрастается предмайское социалистическое соревнование. В нем участвуют миллионы. Трудящиеся глубоко заинтересованы в перевыполнении государственного плана своим заводом, шахтой, фабрикой. На всякие неполадки, задержки и помехи в производственном процессе они живо реагируют, ищут путей устранения этих проблем.

«В самом деле, — говорил товарищ Сталин на Всесоюзном совещании стахановцев, — миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, живя и борясь, эти люди накапливают

громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями?».

Чаще всего деловые предложения и советы подаются на производственных совещаниях, на рабочих собраниях. На них трудящиеся вносят ценные предложения, которые помогают предприятию успешно разрешать узкие места производства и двигать его вперед.

Чем больше организованности в проведении рабочих собраний и совещаний, тем меньше будет недостатков в производственной деятельности, тем значительнее его успехи.

Прислушиваться к замечаниям рабочих

5 апреля в цехе № 1 завода «Свет шахтера» к 5 часам обе смены были в сборе. Началось цеховое собрание трудящихся. На нем рассматривались результаты работы цеха за март, ставились задачи на новый месяц.

Цеховые собрания у нас проводятся регулярно. Проходят они активно, по-деловому. Здесь мы обычно выясняем недостатки в работе, принимаем меры к тому, чтобы их не допускать в дальнейшем.

Такого содержания было и последнее собрание. Начальник цеха т. Савич сделал доклад. План в марте по выпуску продукции выполнен на 122,7 проц. В апреле коллектив дол-

жен приумножить мартовские результаты, т. е. больше выпускать запасных частей к скребковым и реверсивным транспортерам.

Выступления мастеров, станочников сводились к тому, чтобы избавиться от помех и работать на более высоком ритме. Так, токарь-стахановец т. Зачиняев указал на неудовлетворительную работу диспетчерского аппарата цеха. Загрузка на стакки дается из равномерной. Одни с полной мощностью обрабатывают детали, а другие теряют часть времени на холостом ходу.

— Бывает случаи, — сказал токарь т. Макарова, — когда я простаиваю. А из-за че-

го? В нашей кладовой не оказывается нужных резцов.

Подобные случаи бывают в любое время, очень часто. От этого надо избавляться.

Станочник т. Гальц вскрыл причину брака в изготовлении конических шестерен.

Были и другие ценные замечания станочников. Все их желания записаны и администрация цеха сейчас принимает меры, чтобы избавиться от этих помех и ознакомить 1 Мая новыми производственными делами.

С. МАКАРОВ,
секретарь парторганизации цеха № 1 завода «Свет шахтера».

Советы горняков претворяются в жизнь

Ежемесячно на сменных собраниях горняки нашего участка обсуждают итоги своей работы за минувший месяц и намечают новые задачи.

Партийная и комсомольская группы принимают активное участие в подготовке этих собраний. Проводятся индивидуальные и групповые беседы в бригадах с тем расчетом, чтобы каждый горняк обдумал, что можно сделать в их забое для увеличения прохождения выработок и лучшего использования механизмов.

В начале марта на участке проходило очередное собрание. После доклада начальника участка т. Петрова начались выступления. Бригадир т. Шкуратский, проходчики тт. Смирнов и Большаков внесли предложения заменить лебедку в 52 уклоне ленточным конвейером. Претворение в жизнь это-

го предложения положительно сказалось на работе горняков. В марте бригада т. Шкуратского дала на 60 метров больше ухода.

Второй пример из того же собрания. Одна из бригад вела работы по уходу печи. Замеры производились ежемесячно. Такое положение позволило отдельным лодырям скрываться за стахановцами.

Комсомольцы Иван Садик и Степан Ципочкин предложили, чтобы замер ухода производился в конце каждого смены. Так и начали делать. В результате мартовское задание бригада значительно перевыполнила.

На собраниях горняки не щадят и тех, кто изредка относится к своему труду. Справедливой критике однажды подвергли проходчика Локтионова. Он часто бездельничал, прикрываясь за спиной стахановца.

В апреле на своих собраниях горняки ознакомились с итогами работы за март. Они такого плана по общему метражу выполнен на 153 процента, по главнейшим — на 207 проц. Положительны и другие показатели. Однако мы не можем довольствоваться достигнутым и на этот месяц взяли обязательство работать еще лучше.

Производственные совещания, собрания рабочих помогают колlettivу участка двигаться вперед производство, поднимают активность горняков, воспитывают у них ответственность за порученное дело. На собраниях горняки принимают участие в управлении своим участком.

Н. ГОРЕМЫКИН,
группа рабочих участка № 9
шахты 9-15.

смысл патриотического начинания Л. Корабельниковой и Ф. Кузнецова.

Славный почин двух новаторов-москвичей очень быстро

распространяется по предприятиям нашей страны. При этом

оказалось, что предложения тт. Корабельниковой и Кузнецова с успехом можно применять не только в летней промышленности, промкооперации, но и в некоторых других производствах.

Советские люди с хозяйственной активностью подсчитывают, сколько даст выгоды их производству новый метод борьбы за экономию, а вместе с тем, какую пользу принесет это государству и всему народу. Ведь снижение издержек производства ведет к удешевлению продукции, в том числе и товаров широкого потребления.

Ценный опыт Ф. Кузнецова стали применять в других цехах, сократив по многим изделиям припуски от 3 до 7 проц. Работать один день в месяц на экономленном сырье и материалах, сокращая излишние припуски, выпускать за счет этого продукции, — таков

шой промышленности и промкооперации.

Вот почему очень важно, чтобы в соревнование за экономию сырья и материалов по почину тт. Корабельниковой и Кузнецова включились все предприятия.

Комплексной экономии всех видов сырья и материалов, сокращения припусков могут добиться не только отдельные передовые рабочие или бригады, а все производство в целом. Для этого конструкторы, технологи, работники заводских лабораторий, руководители производства обязаны вдумчиво просмотреть технологию, изменять, где нужно, конструкции изделий и деталей, чутко прислушиваться к предложениям инициативных рабочих, стахановцев — новаторов. В свою очередь каждый рядовой рабочий должен подумать над тем, что он может сделать для того, чтобы еще и еще сократить расход материалов, уменьшить брак, повысить качество продукции.

Н. НЕМОВ.

Залог успеха в четком труде и содружестве

В последнем, завершающем году послевоенной пятилетки коллектив участка № 16 работает значительно лучше, чем раньше. План первого квартала перевыполнен на пять с лишним эшелонов угля. Продуктивность труда забойщиков превысила плановую на 45%, а трудящихся — на 32 процента.

Крупных успехов коллектив добился в экономии государственных средств. Себестоимость каждой тонны топлива по сравнению с плановой в январе снижена больше, чем на 4 рубля. Сумма прибылей за квартал по участку составила около ста тысяч рублей.

Таких достижений коллектив добился в результате напряженной творческой борьбы за повышение темпов угледобычи. Стремясь как можно выше поднять производительность труда и больше экономить средств, лавщики и механизаторы участка смело вносили изменения в организацию работ по добыче угля, умело применяли и рационально использовали горное оборудование.

Организация труда.

Горняки участка производят выемку угля в лаве № 71 пласта Андреевского, длина которой 120 метров. Мощность лавы колеблется от 1,4—1,5 метра. Труд бригад организован по двухсменному графику — две смены добывчих и одна подготовительная. В задачу подготовительной смены входит переноска и установка конвейеров, их ремонт и подкрепка лавы.

Подготовительную или ремонтную смену возглавляет механик т. Ягодин. Чтобы уменьшить простой лавщиков из-за аварийности транспортировок, механизаторы участка тщательно следят за гарнитурой оборудования. Ремонт его производится строго по графику. Во время подготовки лавы и механизмов к добыче, ремонтная смена заботится также о том, чтобы бригады были обеспечены на первый случай



лесоматериалом и порожняком. Много внимания механизаторы уделяют эффективному использованию машин и оборудования. Так, механик участка т. Ягодин решил, что в лаве можно ставить не несколько, а один транспортер СКР-11. Это для участка очень важно. Раньше такие лавы обычно оборудовались двумя тремя установками. За счет нововведения мы высвободили часть обслуги и уменьшили расход электроэнергии.

Щадительная подготовка рабочего места позволяет лавщикам своевременно приступать к отбойке угля. Важная роль в этом принадлежит навалотбойщикам тт. Гипшину и Ильясову, которые выполняют обязанности бурильщиков. В шахту они спускаются за полчаса — час до начала смены с таким расчетом, чтобы подготовить бригадам уголь для разборки.

Труд бригад организуется по звеням, в каждом звене несколько человек. Это увеличивает оперативность в работе. По мере того, как подготавливается лава, звенья, не теряя времени, переходят с одного места на другое.

Слаженность в работе.

Важнейшим условием роста производительности труда и экономии средств коллектив считает содружество в работе, активную помощь друг другу. Это выполняется на деле. Профсоюз участка машинист конвейерных установок т. Копы-

лов решил один обслуживать два транспортера. Его примеру последовали другие. В частности, машинист т. Астафьев также взялся обеспечивать безаварийную работу двух смежных установок. Участок без ущерба в транспортировке угля стал экономить средства.

Однако успех зависит не только от коллектива участка. Добыча участка сдерживалась из-за транспортников, по вине которых лавщики нередко оставались без порожняка.

Передовики производства предложили на своих сменных собраниях подтянуть транспортников. Работники подземного транспорта были вызваны на соревнование. В обоюдных обязательствах лавщики и транспортники решили не сдерживать друг друга, а стараться, чтобы рабочий день тех и других был загружен до предела.

Такое содружество в работе явилось новым дополнительным резервом роста угледобычи. После того, как договор на соревнование был заключен, обеспечение участка порожняком улучшилось. Это способствовало увеличению числа стахановцев. Так, почетный шахтер т. Безденежный навалотбойщики тт. Тэргунаков, Мухаметгарей и Лебедев стали давать угля почти в полтора раза больше, чем предусмотрено технической нормой. Больше стало выходить на грава дополнительного топлива.

Наши задачи.

В первом квартале горняки участка добились значительных успехов. Теперь, когда трудящиеся страны готовят достойную встречу празднику 1-го Мая, мы решили не только закрепить, но и приумножить достигнутые результаты. Принято обязательство — отгрузить за месяц сверх плана еще полтора эшелона угля.

Условия для выполнения этой задачи у нас имеются.

С. СКОРОБОГАТОВ,
начальник 16 участка шахты 9.15.

Новых бригадах сейчас стала значительно лучше, чем была в прошлом году. Если раньше на спуск комбайна ремонтная смена затрачивала полные сутки, то теперь этот процесс выполняется за 8—12 часов. Наша для установки комбайна в исходное положение готовится своевременно, а обуривание колчеданистого прослойка и его подпалка производятся в процессе работы без остановки агрегата.

Машинист комбайна т. Беляев с помощником Тагировым и другие научились управлять агрегатом. Все они горят желанием добиться резкого увеличения производительности машины. Но стремление это сдерживается перебоями в подаче порожняка. Часто бригадам приходится простаивать до двух часов из-за неразворотливости работников подземного транспорта. А это говорит за то, что руководители шахты забыли свое обещание — давать порожняк в первую очередь комбайновому участку.

ЦЕНА АВАРИИ

Проверкой на месте установлено, что главный машинист плохо знаком с положением дел на участке. Колчедан уже давно перестал быть для горняков важным препятствием. Организация труда в комбай-

По нашему городу

На рыбозаводе

В предмайском соревновании коллектива рыбобрабатывающего завода взял новые обязательства по выпуску продукции высокого качества. В нашем производстве каждая «мелочь» отражается на общем ход работы. Так, например, от того, как сделана кадка, зависит качество рыбы.

Комлев Степан Александрович, работающий у нас 11-й год бандарем, — лучший стахановец завода. Имя его занесено на областную Доску почета. За все время работы он сдает заводу бандарные изделия только отличного качества.

Вместе с ростом производства ведутся работы по расширению завода. В частности, заканчивается строительство холдингильника. Это будет первый объект в начале строительства нового механизированного рыбобрабатывающего завода, строительство которого должно быть закончено в конце пятилетки.

Ф. МОРЯКОВ,
председатель местного комитета.

К юбилею В. Маяковского

В центральной библиотеке развернулась работа по подготовке к 20-летнему юбилею со дня смерти пролетарского поэта Владимира Владимировича Маяковского.

Здесь готовится выставка произведений поэта и критических статей о творчестве Маяковского.

В библиотеке для читателей

будут прочитаны лекции на темы: «Творческий путь Маяковского», «Маяковский в наше время» и другие.

В общежитиях книгоношами и читательским активом проводятся громкие чтения и беседы о жизни и творчестве Маяковского.

Р. ШАПОВАЛОВА,
заведующая центральной библиотекой.

Начата застройка привокзального района

Осуществляя план жилищно-коммунального строительства, утвержденного на 1950 год, трест «Анжиероуголь» приступил к капитальной застройке прилегающего района. Подрядчик — строительное управление треста «Кемеровошахтстрой» на улицах Тирганской, Гурьевской, Киселевской, Чилингирской, Беловской и Топкинской заложил фундаменты двух и трехэтажных многоквартирных домов для рабочих шахт.

В течение строительного сезона здесь будет построено двенадцать двухэтажных многоквартирных домов, три двухэтажных общежития, один трехэтажный 20-квартирный дом, детсад, детская, столовая, больница, баня.

Во всех домах будет канализация, водопровод и центральное отопление от районной котельной. Предстоит осуществить большие работы по благоустройству района.

Рабкоровский рейд

Рогатки в освоении комбайна «Донбасс»

Если ознакомиться с ходом угледобычи на шахте 5-7, то создастся впечатление, что все идет сравнительно гладко. Шахта перевыполняет план. Исключение составляют немногие и в том числе горняки 5 участка. Здесь кривая добычи падает едва.

Невольно напрашивается вопрос, почему? Ведь этот участок, как никакой другой, должен быть передовым. Для этого есть все возможности. В лаве участка работает одна из лучших машин угольной промышленности — комбайн «Донбасс».

Причину плохой работы участка и слабого использования комбайна на шахте объясняют по-разному. В частности, начальник участка т. Морозов помимо всего прочего делает упор на шахтоуправление, которое, якобы, требует от машины слишком много. Такое утверждение опровергнуто действительностью.

Бывали дни, когда бригады производили подрубку комбайном всей 100-метровой лавы. А сейчас эта же машина подрубает за сутки всего только 40—50 метров.

Значит, комбайн может хорошо работать и суметь обеспечить выполнение плана участком.

Виновен ли колчедан?

Из беседы с главным машинистом шахты т. Прислениным можно заключить, что основным препятствием в работе комбайна является колчедан — прослоек твердой породы в угле.

— Не будь колчедана, — говорит он, — все было бы прекрасно.

Проверкой на месте установлено, что главный машинист плохо знаком с положением дел на участке. Колчедан уже давно перестал быть для горняков важным препятствием. Организация труда в комбай-

нах для установки комбайна в исходное положение готовится своевременно, а обуривание колчеданистого прослойка и его подпалка производятся в процессе работы без остановки агрегата.

Есть ли выход из этого положения?

Да, есть. Машинисты комбайна предложили временно заменить кеверсивные транспортеры на качающие конвейеры, которые, по мнению производственников, в условиях неровности лавы будут меньше аварийничать. На участке поддержали это предложение. Но, когда дело дошло до тов. Присленина, проводочки оказались неизбежными.

— Это в разрез инструкции, — говорил он. — Сделать не можем.

Когда же лавщикам с трудом удалось поставить в лаве качающий конвейер, дело улучшилось.

О КРЕПЛЕНИИ

Немаловажной причиной, сдерживающей работу комбайна является недостаток необходимого металлокрепления. Установленные здесь тран-

спортёры СКР-11 из-за неровности выработки выходят из строя по нескольку раз в смену. Рвутся и спадают цепи. Чтобы устранить аварии, требуется 3—4 часа рабочего времени.

Есть ли выход из этого положения?

Да, есть. Машинисты комбайна предложили временно заменить кеверсивные транспортеры на качающие конвейеры, которые, по мнению производственников, в условиях неровности лавы будут меньше аварийничать. На участке поддержали это предложение. Но, когда дело дошло до тов. Присленина, проводочки оказались неизбежными.

Внедрение новой техники дело кропотливое. Оно требует усилий не одиночек, а всего коллектива. Поэтому командиры шахты обязаны в самые сжатые сроки устраниć недостатки, которые мешают освоению замечательной машины.

Бригада рейда: М. СЛОБОДЯНИК, машинист комбайна, И. КОДАКОВ, помощник машиниста, Ф. ЮСКОВЕЦ, И. БУРОВКИН.

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ
8 апреля 1950

3 стр.

